

Речь шла не о рядовом преступлении, а о хорошо спланированной и реализованной операции. Замки входных дверей не были взломаны, сигнализация не сработала. А главное, тяжелый сейф унести незаметно было практически невозможно. Между тем консьерж ничего подозрительного не заметил, никого постороннего в дом не впускал...

Оперативники выдвинули три версии. Согласно первой под подозрение попал родственник потерпевшего. Он имел доступ к ключам коллекционера, мог незаметно сделать дубликат. К тому же ему было хорошо известно, когда коллекционер возвращается с дачи. Вторая линия работы - проверка знакомых собирателя. Кто-то мог пойти на преступление ради получения едва ли не самой роскошной коллекции Фаберже. Наконец, третья версия - проверка охранников, контролировавших входы и выходы дома, в котором проживал коллекционер. Сыщиков настораживала легкость, с которой воры проникли в квартиру, вытащили тяжелый сейф и объемистые сумки с другими вещами.

Вскоре две первые версии ушли на второй план, - вспоминает сотрудник Московского уголовного розыска Владимир Воробьев. - Полностью их не исключили, так как до поимки жуликов было далеко. Но реально никто не верил в причастность к краже родственника или коллег-коллекционеров. К тому же незадолго до совершенного преступления один из охранников неожиданно уволился, хотя был на хорошем счету и получал вполне солидные деньги.

Чтобы облегчить задачу, коллекционер сделал для сыщиков специальный каталог. Некоторое представление о ценности антиквариата дает простой перечень украденного: миниатюра на кости с женским портретом и подписью России в золотой рамке, эмалевый медальон с изображением Христа, брошь с крупными

ФАБЕРЖЕ ИЗ ПЕТУШКОВ

В тот вечер хозяин одного из элитных пентхаузов на Малой Бронной вернулся домой поздно. Привычно кивнул консьержу, поднялся на лифте, открыл дверь и снял квартиру с сигнализации. А в следующее мгновение столбенел. Стоявший в его кабинете австрийский сейф бесследно исчез. Вместе с ним исчезла и бесценная коллекция антиквариата, которая славилась среди коллекционеров по всей Москве.

бриллиантами, часы-кулон «Мозер», браслет с сапфирами, брошь Фаберже с эмалевым портретом Екатерины... Уникальность коллекции подтвердила экспертно-искусствоведческая заключение хранителя коллекции произведений русских ювелирных фирм XIX-XX веков «Оружейной палаты» государственного музея-заповедника «Московский Кремль». Почти каждая вещь представляла собой национальное достояние.

Пока шло расследование, на вернисаже в Измайлово неожиданно всплыл предмет из похищенной коллекции - кулон Фаберже. Сыщики помчались на опознание. Хозяин, едва увидев вещь, затряс от волнения - она! Начали работать с продавцом. Но он, как выяснилось, никакого отношения к краже не имеет. Вещь он получил от некоего Юры из Владимира... Эта информация нас очень обрадовала, - говорит

Воробьев, - так как уволившийся охранник был родом из Владимирской области. На следующее утро мы стучались в Юрину дверь. Думали, что все тут и закончится. Но цепочка только начала разматываться. Юра спокойно продемонстрировал квитанцию о покупке предмета в местном антикварном салоне. Естественно, мы бросились туда...

Приемщик сразу вспомнил вещь. Полистал журнал,

выдал адрес человека, сдавшего предмет. На этот раз снаряд попал почти в «девятку». Правда, и этот хозяин никакого отношения к краже не имел. Ему кулон продали парни из города Петушки. Сыщики потребовали координаты «меценатов». Но возникла новая проблема: продавцы своего телефона не давали. У оперативников оставалась надежда на детализацию телефонных номеров.

Помчались на телефонный узел: помогите, нужна распечатка абонентов, звонивших по такому-то адресу в начале недели. Бесконечные свитки с номерами были получены, и сыщики взялись за работу. Час, другой, третий... Наконец удача! Получили через адресный стол координаты звонившего, бросились к машине - вдруг в этот самый момент сокровища уплываю к новому хозяину?

Но сыщики поспешили вовремя. Сначала взяли «тепленьким» уволившегося охранника, а позже тот сдал адрес своего поделчика. Воры показали, где было спрятано похищенное. Более тридцати предметов находились у отца одного из жуликов. В гараже нашли инструмент, которым взламывали сейф. С ним жулики справились с грехом пополам. Вскрыть надежный нескраемый шкаф оказалось очень непросто. Обнаружили и сам сейф. Его воры решили утопить в реке. Но зимой трудно понять, где мелководье, а где глубина. Тяжелый сейф бросили с берега. Лед-то он проломил, но так и остался торчать над водой - упал на отмель.

Самое смешное, что ни в антиквариате, ни в редкостях Фаберже жулики ничего не понимали. Они рассчитывали обнаружить в квартире деньги, чтобы тратить их на свои нужды. Но получилось все наоборот.



КОллаж андрей никеричева

краж, совершенных на территории округа.

Вор выдавать своих поделчиков не захотел, но опытным сыщикам помощь и не понадобилась. Они тщательно отработали связи домушника и вышли на его дружок. Ими оказались ранее судимые за разбой уроженцы Грузии Леван Б. и его дружок Мераб Ч. Найти их было очень непросто - оба жили на съемных квартирах в Московской области и в Зеленоград приезжали «по делам». В квартирах домушников сыщики обнаружили не только часть украденных ценностей, но и другие важные улики: связки отмычек, ломики, перчатки...

Установили оперативники и имя другого «героя» - наводчика, который помогал ворах находить богатые дома. Впрочем, и сами жулики занимались поиском. Они выбирали квартиры с красивыми дверными замками, необычными ручками и дорогой облицовкой. Уже сейчас известно, что домушники взломали 25 жилищ. Именно такая цифра указана в материалах судебного дела.

История вновь напоминает, что никакие сложные, дорогие замки не могут служить гарантией безопасности вашего жилья, - говорит сотрудница УВД Зеленограда Ирина Распопова. - Лучшая защита квартиры - установка сигнализации. Если вы обзаведетесь таким сторожем, вряд ли к вам отважится наведаться даже самый ловкий домушник.

ПРОСЫПАЮСЬ В НОЛЬ ЧАСОВ...

Пятидесятилетний москвич возвращался домой из гостей, где он очень душевно посидел с родственниками. Около полуночи, делая пересадку на станции «Белорусская», мужчина при-

сел на лавочку и сам не заметил, как заснул. Сон приподнявшегося пассажира был столь крепким, что он даже не заметил, как подсевшие на лавочку молодые люди обчистили его карманы. Довольные собой злоумышленники, поживившись дорогим мобильным телефоном, не подозревали, что за ними внимательно следят одетые в штатское сыщики. Едва воры подошли к эскалатору, как были задержаны сотрудниками милиции. Однако дальнейшие события удивили и сотрудников уголовного розыска.

Пока оперативники «вязали» двух жуликов, безмятежно спавший гражданин вновь стал... жертвой ворихи. На этот раз чужими карманами заинтересовался гость столицы - житель Армении С. Он довольствовался восемьюстами рублями, документами пассажира и его пропуском на работу. И этот жулик далеко не ушел, был схвачен все теми же сотрудниками уголовного розыска.

Личности всех преступников установлены, - рассказал начальник 4-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Сергей Попов. - Гость из Армении нигде не работал, промышленял мелкими кражами. Парочка, вытаскившая мобильник, тоже вела соответствующий образ жизни. Сейчас в отношении задержанных проводятся оперативные действия. Все они отрабатываются на причастность к аналогичным преступлениям. Интересно, что разбуженный уже после полуночи гражданин никак не мог понять, почему неизвестные люди держат в руках его вещи...

НА ПРОСТАКА НЕ НУЖЕН НОЖ

В ОВД «Марьинский парк» обратился безутешный гражданин. Он сообщил милиционерам, что некая женщина об-

манным путем забрала у него \$3000 и скрылась. Сыщики выслушали заявителя и поняли, что им предстоит задерживать очередного мошенника.

Обстоятельства дела не отличались новизной. Некая бойкая дама, представлявшаяся сотрудницей фирмы, торгующей недвижимостью, предлагала приобрести квартиру по цене, гораздо ниже ее реальной рыночной стоимости. Маклерша объясняла, что фирма-владелец срочно распродает активы, и клиенту баснословно повезет, если он быстро оформит все бумаги.

Если потенциальный покупатель верил этой сказке и соглашался купить жилье, дама продолжала аферу. У нее якобы все документы уже оформлены, не хватает одной единственной бумажки. Но, чтобы ее получить, нужно «подмазать» чиновника. Вопрос пустяковый - всего-то три тысячи «зелени»! И как только пакет документов будет в порядке, можно приобрести квартиру за половину цены.

Сотрудники милиции ОВД «Марьинский парк» Дмитрий Кондратьев и Александр Артюхов разработали план поимки «доброй» тети. Заявитель позвонил маклерше и предложил добавить к уже выданной сумме еще денег, чтобы ускорить процесс оформления документов. На это раз наивной оказалась маклерша. Она охотно согласилась встретиться, а при передаче денег была задержана сотрудниками милиции УВД ЮВАО в ближайшем Подмоховье. Выяснилось, что мошенница приехала из Курской области, где уже имела проблемы с законом.

Маклерша отреагировала на задержание и предъявленное ей обвинение философски. На вопрос, почему она обманывает людей, мошенница, улыбаясь, ответила: «Больше не буду!..» Теперь многое зависит от суда. Но вряд ли представители Фемиды поверят в искреннее раскаяние аферистки.

ЮРСОВЕТ

Рубрика «МС Юрсовет» вызвала интерес у многих читателей. В редакцию пришли письма с новыми вопросами на правовые темы. Сегодня мы публикуем ответы на них специалистов-правоведов Московской финансово-юридической академии.

КАК ПОМОЧЬ, НО НЕ ОБИДЕТЬ?

«Моему отцу 77 лет. И в последнее время у него стали появляться странности в поведении. Например, он может отдать все деньги чужому человеку. Я, конечно же, люблю отца, но начинаю за него бояться и понимаю - нужно что-то делать. Что бы вы посоветовали предпринять?»

Виктория Степанова, СВАО.

Вы можете обратиться в суд с заявлением о признании отца недееспособным. Суд назначит экспертизу для определения психического состояния вашего родственника. В случае признания его недееспособности кто-либо из членов семьи будет назначен опекуном. Опекун имеет право получать пенсию отца.

СТАЖ - ДЕЛО ВАЖНОЕ

«В течение какого времени сохраняется непрерывный стаж при увольнении с работы два раза по собственному желанию?»

Сергей Иванов, слесарь-сантехник.

Трудовой стаж сохраняется в течение трех недель. Это правило действует с марта 2004 года.

КАК ПОЛУЧИТЬ НАСЛЕДСТВО?

«У меня большое горе - умерла мама. Когда я начала оформлять наследство, то столкнулась с серьезной проблемой. Наследство я не могу оформить на себя, так как у меня не сохранилось свидетельство о рождении. Актовой записи по месту моего рождения тоже нет. Что же мне предпринять?»

Вера Игнатьева, г. Зеленоград.

Для установления факта родственных отношений вы можете обратиться в суд по месту жительства. Доказательством родственных отношений могут быть различные документы, свидетельские показания и т.п.

КОМУ ТЕПЕРЬ ЖАЛОВАТЬСЯ?

«Я обращался с иском о признании недействительным мирового соглашения по иску жительства. Он вынес решение, с которым я категорически не согласен. Не согласен я и с заключением апелляционного суда. Но мне разъяснили, что решение окончательное. Неужели мне теперь с этим смириться? Могу ли я пожаловаться в какую-нибудь инстанцию, чтобы решение суда было отменено?»

Александр Абдулаев, ЮАО.

Не огорчайтесь, еще не все потеряно. Судебное постановление, вступившее в законную силу, может быть обжаловано в суде надзорной инстанции в течение года. В данном случае - в Московском городском суде. К жалобе не забудьте приложить копии решений, с которыми вы не согласны, и другие документы.

ЕСТЬ ЛИ ПРАВА НА КВАРТИРУ?

«После смерти моих родителей осталась квартира. Они составили завещание в пользу моей племянницы. Имеем ли в данной ситуации я или мой брат право на долю в наследстве?»

Инна Дольщикова, пенсионерка.

Право на обязательную долю в наследстве имеют нетрудоспособные лица, то есть инвалиды первой, второй и третьей групп, женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет.

ЖЕРТВА ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

«Я произвела перепланировку купленной квартиры. Изменения незначительные, но очень существенные для удобства моей семьи. Увы, когда я решила официально оформить перепланировку, мне отказали. Как же мне теперь поступить?»

Оксана Мальцева, домохозяйка.

В соответствии со статьей 29 Жилищного кодекса РФ самовольное переустройство и перепланировка жилого помещения недопустимы. Собственник обязан привести жилое помещение в прежнее состояние. А сохранить помещение в переустроенном состоянии можно лишь по решению суда. При этом суд учитывает, не нарушаются ли этими переделками права и законные интересы граждан, не создает ли это угрозу их жизни и здоровью.